
Oggetto:  Risposta all'interrogazione del consigliere Ballestrazzi di Modenacinquestelle.it, 
protocollo generale 31537/2012, avente per oggetto: “Mobilità interna polizia municipale”

     Facendo seguito alla richiesta di chiarimenti in merito al bando di mobilità interna per 
riconversione di operatori tecnici a operatori di Polizia Municipale, si precisa quanto segue:

L'art. 30 del D.Lgs. 165/2001 al comma 2-bis definisce l'obbligo per le amministrazioni 
di attivare le procedure di mobilità esterna prima di procedere all'espletamento dei concorsi. Tale 
procedura è stata regolarmente attivata da questa Amministrazione prima dell'espletamento del 
corso-corcorso di  Istruttore  di  polizia  municipale  bandito  nel  2010 -  cat  C -  e  di  quello  di 
Istruttore direttivo di Polizia municipale bandito nel 2011 -cat D1- e ha dato i seguenti esiti: 
assunzione  per  mobilità  esterna  di  un  istruttore  di  P.M  e  nessuna  assunzione  di  istruttore 
direttivo di P.M.

Le norme di legge non disciplinano invece le riconversioni professionali che riguardano 
scelte organizzative delle Pubbliche Amministrazioni, così come stabilito dagli artt.  5 e 6 del 
sopracitato dlgs. 165/2001. Le  riconversioni professionali sono state disciplinate con il nuovo 
regolamento sulla mobilità adottato il 3 novembre 2011, anche su richiesta delle OO.SS, al fine 
di  valorizzare le professionalità  interne in una situazione di difficoltà  ad assumere personale 
esterno sia per i noti problemi di bilancio dell'Ente che per i vincoli normativi che limitano le 
assunzione al  20% della spesa dei cessati dell’anno precedente.  

Le procedure di mobilità interna attivate per la Polizia Municipale  prevedono la verifica 
della  sussistenza  di  tutti  i  requisiti  richiesti  dalla  “direttiva regionale di  criteri  e  sistemi di  
selezione  per  l'accesso  degli  operatori  di  polizia  locale”, pertanto  sia  dei  requisiti  psico-
attitudinali sia di quello  fisico-funzionali.

Rispetto ai concorsi pubblici più sopra citati, si informa che le assunzioni per i posti messi a 
selezioni  sono  state  tutte  realizzate  o  sono  in  corso  di  realizzazione,  mentre  l'eventuale 
scorrimento delle graduatorie per ulteriori  assunzioni potrà essere definito,  nel limite e con i 
vincoli delle norme di legge vigente, con il piano occupazionale 2012 .
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